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Realitatea Mischiului

Anul 2018 se apropie de final. Este anul Centena-
rului Marii Uniri, un an cu o încărcătură emoţională 
deosebită, dacă ne gândim la cei care au căzut pe 
fronturile de luptă pentru a împlini visul de veacuri 
al poporului român. Şi de la Mischii au plecat câteva 
sute de tineri în Primul Război Mondial. Au lăsat în 
urmă soţiile şi copiii, ca să lupte pentru ţară. O parte 
dintre ei nu s-au mai întors. Marea Unire de la 1918 
este o lecție importantă pe care întreaga națiune 
de astăzi ar trebui să o înțeleagă și nu avem dreptul 
să ne îndoim de lucrurile mari pe care trebuie să le 
facem, ca România să aibă viitor.

Eu am înțeles acest lucru și am încercat să par-
ticip la reconstrucția şi modernizarea României, 
pe care ne-au lăsat-o ei, eroii noştri. Am înțeles că 
singura cale pentru a face statul să se dezvolte este să 
dezvolt mai mult propria localitate, să fac drumuri 
cât pot de bune, să o iluminez, să aduc apă curentă, 
canalizare pentru fiecare gospodărie. Pentru a avea 
viitor această localitate are nevoie de educaţie şi, de 
aceea, încă de la începutul mandatului am pus, mai 
înainte de toate, modernizarea unităţilor de învă-
ţământ. Proiectele mari pentru Mischii continuă.

2018 a fost un an bun pentru că au început lucră-
rile importante şi 2019 va fi un an şi mai bun pentru 
că vom finaliza principalele obiective şi se va vedea 
rezultatul muncii autorităţii publice locale pentru 
dumneavoastră, cetăţenii comunei. Şi pentru că 
ne apropiem cu paşi repezi de sărbătorile de iarnă, 

Editorial

A mai trecut un an...

care au o încărcătură aparte, Mischiul 
şi anul acesta va fi feeric. Păstrăm şi 
ducem mai departe lumina acestei 
sărbători. Lumânările din bradul de 
Craciun au fost inlocuite în vremuri-
le noastre de beculeţele multicolore. 
Acestea sunt simboluri ale lui Hristos 
ca “lumină a lumii” sau reprezentări 
ale stelelor care i-au îndrumat pe 
magi în noaptea sfântă să îl găsească 
pe Mântuitor. 

Dincolo de faptul că este una dintre 
cele mai importante sărbători creş-

tine, Crăciunul e aşteptat cu mare 
entuziasm de toată lumea, indiferent 
de vârstă. 

Să vă bucuraţi de cadourile lui Moş 
Crăciun, de colinde, de mirosul de 
brad şi de vâscul din pragul uşii, iar 
Noul An să vă găsească sănătoşi şi 
frumoşi la suflet şi la chip!

La Mulți Ani!

Al dumneavoastră 
prieten și primar, 
Gheorghe Popa

Taxele şi impozitele rămân 
neschimbate 
în 2019

pagina 7ADMINISTRAŢIE
pagina 7

Şcoala din Mischii a adoptat 
uniforma şi catalogul electronic pagina 8EDUCAŢIE

pagina 8

Primarul Gheorghe Popa: 
2019 va fi un an de vârf 
al investiţiilor în Mischii

paginile 2 - 3paginile 2 - 3INTERVIU



2 Realitatea
Mischiului

Decembrie 2018 INTERVIU
Primarul Gheorghe Popa:

A nul 2018 se apropie de final, 
şi pentru comuna Mischii a 
însemnat demararea unor 

investiţii importante pentru moder-
nizare, astfel încât să se rezolve prin-
cipalele probleme administrative. Pri-
marul comunei, Gheorghe Popa spune 
că lucrările vor continua în 2019, an 
în care vor fi demarate şi alte proiecte. 
Edilul din Mischii afirmă că 2019 va fi 
anul de vârf al investiţiilor în comună. 
Se anunţă noutăţi şi în ceea ce priveşte 
tarifarea utilităţilor. Ce se va întâmpla 
în Mischii, în perioada următoare, 
aflaţi din interviul de mai jos.

Reporter: Cum a fost anul 2018 pentru comuna 
Mischii?

Gheorghe Popa: Spre deosebire de 2017, într-ade-

văr, anul acesta a fost benefic pentru comuna noastră, 
din punct de vedere al investiţiilor, chiar dacă de la 
bugetul de stat primăria a primit bani doar pentru 
funcţionare. Am reuşit să încheiem contracte şi să dăm 
drumul la lucrări. Am semnat contractul pentru asfal-
tare pe 11, 3 kilometri. Contractul a fost semnat spre 
sfârşitul lunii august, însă procedurile ulterioare ne-au 
băgat cu lucrările în toamnă. Am reuşit să asfaltăm 
circa 2,5 kilometri din suprafaţa contractată. Astfel, au 
fost asfaltate Aleea 1 Negustorilor, Strada Ibu, Strada 
Conacului, Aleea 1 Conacului, Strada Islaz şi Aleea 1 
Islaz. Am început lucrările de pregătire pentru aşterne-
rea stratului de asfalt şi pe strada Florilor. Din păcate, 
vremea nu ne-a mai permis să continuăm. Este adevărat 
că strada arată acum rău, dar sperăm ca vremea să 
ne permită să aşezăm măcar stratul de piatră spartă, 
urmând ca, în primăvară, să reluăm asfaltarea atât pe 
această stradă cât şi pe celelalte. Vreau să subliniez 
faptul că pentru asfaltare sunt prinse şi satele Călineşti 
şi Gogoşeşti, pentru că mereu ni se reproşează că nu le 
dăm atenţie. Până în toamna lui 2019 vor fi finalizate 
lucrările de asfaltare pe toate străzile prinse în acest 
proiect. Practic, în comuna Mischii nu va mai rămâne 
nici o stradă neasfaltată.

R.: Odată cu demararea acestor lucrări de mo-
dernizare a crescut exponenţial cererea de terenuri 
şi case în comună?

Ghe. P.: La Mischii, spre desoebire de alţi ani, anul 
2018 a fost foarte benefic în ceea ce priveşte construc-
ţiile noi şi se observă o creştere a solicitărilor şi pentru 
terenuri Asta înseamnă că oamenii îşi doresc să vină 
la Mischii, ceea nu poate decât să mă bucure. Oamenii 
vin din motive simple. Mischiul are apă curentă, are 
gaze, are iluminat stradal foarte eficient, canalizarea 
este în grafic şi asfaltarea a început, acest ultim aspect 
fiind un argument în plus să vină să îşi construiască 
aici case. Din 2018 avem şi televiziune prin cablu şi 
internet, pentru că ştim că înainte, pentru a se putea 
uita la televizor, foloseau acele antene parabolice şi 
când bătea vântul nu se mai vedea nimic. Acum, prin 
noile tehnologii, imaginile programelor Tv sunt mult 
mai clare, iar cei care doresc să aibă acces la mai multe 
informaţii pot să facă şi abonament la internet.

MODIFICĂRI DE LA 1 IANUARIE

R.: Ce noutăţi aveţi pentru anul viitor?

Ghe. P.: Se pare că 2019 va fi anul în care vom de-

2019 va fi un an de vârf al investiţiilor în Mischii
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2019 va fi un an de vârf al investiţiilor în Mischii
mara lucrările de canalizare şi, respectiv, aducţiunile 
de apă de la bazinele Craiovei, practic vom avea apă 
de la Izvarna. În acest sens, anunţ cetăţenii că înce-
pând cu 1 ianuarie 2019 serviciul de utilităţi publice, 
care desfăşura activitatea privind alimentarea cu apă 
în comună, nu mai ţine de primărie. Practic, acest 
serviciu trece la Compania de Apă Oltenia Craiova. 
Prin urmare, şi tarifarea va fi la nivelul Companiei de 
Apă. Din informaţiile mele, se pare că, va fi undeva la 
3,80 lei /mc. 

Vreau să precizez că, şi dacă nu trecea acest serviciu 
la Compania de Apă, şi noi ajungeam la preţul de 3,80 
lei/mc de apă, pentru că tariful actual este din 2009. 
Acesta nu mai acoperea cheltuielile de funcţionare, 
având în vedere că la acest serviciu erau trei angajaţi, 
plus că s-a scumpit curentul electric şi s-a modificat şi 
tarifarea la apă, pentru că noi plătim apa şi la ABA Jiu. 
Totodată, subliniez că acest serviciu trebuia să treacă la 
Compania de Apă, dintr-un motiv simplu. Noi suntem 
prinşi în Masterplanul de Apă şi Apă Uzată, partea a 
II-a, cu o investiţie de 5,5 milioane de euro din bani 
europeni, ceea ce înseamnă extinderea alimentării cu 
apă de la bazinele de apă şi racordarea la canalizarea 
oraşului Craiova. Ori, Compania de Apă nu putea să 
investească în alimentarea cu apă, dacă nu era a lor. 
Practic, ei vin cu conducta de apă de la oraş, de 8,4 
km în staţia noastră de tratare şi se măreşte capaci-
tatea de stocare de la 200 la 500 mc. Ca să se poată 
investi, sistemul de apă trebuia dat la Compania de 
Apă nu în proprietate, ci în folosinţă pe toată durata 
de funcţionare.

R.: Care au fost obiectivele majore susţinute în 
campania electorală şi ce aţi reuşit să faceţi?

Ghe. P.: Eu îmi ţin promisiunile din campania 
electorală din 2016. Primul punct era asfaltarea şi, 
iată, că vorbim de certitudine. A început anul acesta 
şi se va termina în 2019. Şi, tot în programul din 2016 
era şi aducţiunea de apă din oraş cu canalizarea. Sunt 
convins că, până la sfârşitul anului viitor, lucrarea va 
demara. Nu pot afirma dacă această investiţie va fi gata 
până la sfârşitul mandatului, având în vedere că este 
foarte complexă. Se va face pe ruta Mischii -Gherceşti, 
cu descărcare în canalizarea Craiovei, undeva în zona 
aeroportului. Prin urmare, nu este o investiţie care să 
se termine într-un an de zile. 

Un al punct important pentru acest mandat a fost 
colectarea deşeurilor menajere în sistem centralizat. 
Acest proiect este pe ultima sută de metri, pentru că, 
în luna mai, Consiliul Judeţean Dolj a reuşit semna-
rea contractului cu firma Iridex Bucureşti. Firma este 
obligată să doteze cu pubele toate cele 111 localităţi 
din Dolj. Deja locuitorii din Mischii au primit pubelele 
pentru gospodării şi a fost dotată şi comuna cu pubelele 
pentru colectarea selectivă a gunoiului. Deocamdată 
nu a început colectarea gunoiului menajer în sistem 
centralizat, pentru că firma nu a terminat de dat pube-
lele tuturor beneficiarilor din judeţ. Şi dacă termenul 
de colectare era la 1 noiembrie, a fost amânat pentru 
1 ianuarie şi este posibil să se mai amâne, dar până 
cel târziu în primăvară. E una din problemele majore 
această colectare centralizată a gunoiului care va fi 
şi ea rezolvată. Plata pentru colectarea deşeurilor se 
va face la primărie. Cetăţenii vor purea plăti în avans 
colectarea. Tariful este de 2,30 lei/ persoană şi este 
obligatoriu, chiar dacă au tomberon sau nu. Cei care nu 
vor să plătească vor găsi taxa în impozit şi trebuie să o 
achite atunci când au nevoie de un act de la primărie.

SE EXTINDE ALIMENTAREA CU GAZE

R.: În ceea ce priveşte alimentarea cu gaz a co-
munei Mischii, care mai este situaţia?

Ghe. P.: Am reuşit să obţinem extinderea con-
ductei principale până în Motoci. Astfel, de conducta 
principală beneficiază patru sate: Melcăneşti, Mischii, 
Urecheşti, Motoci. Mai sunt însă câteva probleme 
de rezolvat. Am început încă din 2017 contractarea 
extinderii conductei de gaze pentru încă două străzi, 
strada Florilor cu 1,5 km, strada Bisericii cu cca 340 m. 
Trebuie să menţionez că, având în vedere că pe strada 
Florilor legătura la conducta de gaze traversează pârâul 
Teslui, am întâmpinat dificultăţi în obţinerea avizului. 
Acest contract semnat în martie 2018 are termen de 
finalizare martie 2019. Prin urmare, anul viitor va fi 
conductă de gaze şi pe cele două străzi.

 Între timp, am supus aprobării Consiliului Local ex-
tinderea conductei de gaze şi pe celelalte străzi. Astfel, 
am urgentat să introducem conducta de gaze înainte 
de a veni asfaltarea. Am primit aprobare pentru extin-
derea conductei pe strada Trăşcani, pe Aleea1 Eroilor, 
pe Aleea 3 Eroilor. În ultima şedinţă de Consiliu Local, 
s-a obţinut aprobare şi pentru extinderea conductei de 
gaze pe strada Izvor şi pe strada Pomilor. Sunt străzi 
înguste pe care conducta de gaze va veni introdusă pe 
calea de rulare şi va fi gata înainte de asfaltare.

R.: Vor mai fi sate care nu vor avea conductă 
de gaz?

Ghe. P: Da, sunt satele Gogoşeşti şi Călineşti, care 
nu vor avea conductă de gaze din mai multe motive. 
Extinderea conductei până în satele respective ar fi 
foarte costisitoare şi nu poate fi suportată de la bugetul 
local. Cele două sate au şapte kilometri de străzi pe care 
ar trebui să ducem conductele de gaz, iar potenţialii 
beneficiari ar fi foarte puţini. Prin urmare, trebuie 
căutate alte surse de finanţare.

R.: Ce proiecte aveţi pentru satele Gogoşeşti şi 
Călineşti?

Ghe. P.: Am o veste bună pentru aceşti locuitori 
din Gogoşeşti şi Călineşti, care nu stau foarte bine din 
punct de vedere al alimentării cu apă. Ei nu au surse 
de alimentare cu apă, deoarece pe deal, acolo unde au 
majoritatea locuinţe, pânza freatică este la 50 de metri 
adâncime. Din discuţii cu diverşi investitori, am reuşit 
obţinerea unei sponsorizări din partea firmei Coca- 
Cola. Este vorba de o sumă de 50.000 de dolari. Banii 
vor fi daţi pentru a investi în surse de apă. În acest sens, 
vor fi realizate patru puţuri echipate, puţuri de mare 
adâncime. Trei dintre ele vor fi forate în Gogoşeşti şi în 
Călineşti. Adică, în Gogoşeşti va fi forat un puţ şi vom 
extinde noi conducte de apă şi vom da apă la robinet, 
iar în Călineşti vor fi forate două puţuri, unul pe coastă 
şi unul în vale, şi de la amblele vor porni conducte de 
apă. Practic, cu aceste puţuri locuitorii din cele două 
sate vor avea acces la conductele de apă. Este adevărat 
că nu vor putea să îşi tragă apă în gospodării, dar vor 
avea robinete pe stradă, de unde vor putea să ia apa 
necesară traiului zilnic. Nu vor mai fi obligaţi să se 
ducă la fântânile de pe văi şi să-şi care apă cu bidoanele 
sau cu căruţele, sau să urce pe dealuri, unde sunt două 
puţuri de mici dimensiuni. Practic, în cele două sate se 
vor rezolva două probleme majore: cea a alimentării 
cu apă şi cea a asfaltării. 

Al patrulea puţ va fi forat tot în Mischii, pentru că 
avem ca şi condiţie de finanţare să beneficieze de apă 
tot mai mulţi cetăţeni. Discuţiile sunt foarte avansate 

pe acest proiect şi anul viitor se va semna şi contractul.

SEDIUL PRIMĂRIEI, CASA ÎN CARE S-A NĂSCUT UN PRI-
MAR AL CRAIOVEI

R.: Aţi avut proiecte pe fonduri europene?

Ghe. P.: Pe Grupul de Acţiune Locală am obţinut o 
finanţare de 47.000 de euro, care a fost direcţionată pe 
reabilitarea şi anveloparea sediului Primăriei Mischii. 
Am ales să facem această inveştiţie, pentru că partea de 
parter a clădirii primăriei este foarte veche. Fundaţia 
primăriei era din cărămidă şi nu avea izolaţie, aşa că 
a pătruns apa şi igrasia, care măcinau pereţii atât pe 
interior, cât şi pe exterior.

R.: Ce vechime avea clădirea?

Ghe. P.: Clădirea este casa în care s-a născut Alec-
sandru Nicolaid, primar al municipiului Craiova de 
două ori, între 1883-1887 şi în 1894. A fost şi deputat 
liberal şi el a donat terenul unde avem şcoala din Mis-
chii, care îi poartă numele. În această clădire a locuit 
împreună şi cu fiul său Virgil Nicolaid, la rândul lui, 
deputat liberal. Este o clădire care poartă amintiri 
istorice foarte vechi şi foarte valoroase. Având în 
vedere că este şi an centenar, istoria ne obligă să fim 
atenţi cu moştenirea lăsată de înaintaşii noştri. Dacă 
nu făceam această reabilitare la clădire, exista riscul să 
se macine fundaţia şi să ajungă, în scurt timp, într-un 
stadiu avansat de degradare. Reabilitarea a constat în 
săpături lângă fundaţie, de circa 1,5 metri, şi turna-
rea unui strat de beton de jur- împreujur, strat care 
ulterior a fost izolat cu carton, smoală şi cu polistiren 
extrudat. Astfel că, s-a făcut o izolaţie foarte bună şi 
nu mai intră apa. După finalizarea izolaţiei fundaţiei, 
s-a făcut anveloparea clădirii, care aduce un plus de 
economie la buget, pentru că s-a redus consumul de 
gaz necesar încălzirii. Totodată, s-a turnat trotuar de 
jur-împrejurul primăriei şi s-a amenajat o parcare în 
partea din spate a clădirii, pe care o folosesc angajaţii, 
şi, astfel, rămâne liber spaţiul din faţa primăriei pentru 
cei din exterior, care vin cu maşinile.

Apel către cetăţenii care nu au 
domiciliul în comuna Mischii

„De anul acesta, bugetul are o nouă formulă. Se ia 
în calcul o valoare nominală de 750 de lei/ locuitor. Dacă 
avem 2000 de locuitori, bugetul este de 15 miliarde de lei 
vechi.

Avem 500-600 locuitori care locuiesc aici, dar care 
pe cărţile de identitate au domiciliul în Craiova, fapt 
care ne afectează la bugetul local, pentru că pierdem 
300.000-400.000 de lei. De anul viitor, Pierderile pot fi 
şi mai mari, pentru că ar creşte valoarea nominală şi va 
fi de 1.000 de lei/ persoană. Asta ar însemna că nu o să 
primim 500.000-600.000 de lei la buget, pentru că nu îi 
avem pe raza comunei. Banii aceştia i-am putea folosi 
pentru investiţii. Dacă îşi vor trece domiciliul pe raza 
comunei Mischii va creşte şi numărul locuitorilor, ceea ce 
ne-ar ajuta să accesăm fonduri europene. Noi am pierdut 
proiecte europene, pentru că nu am depășit 2.000 de 
locuitori. Pe această cale, apelez la cei care au domiciliu 
în Craiova, dar locuiesc efectiv aici, să depună cerere 
pentru mutarea domiciliului pe raza comunei Mischii. În 
momentul în care am 30-40 de solicitări pot să cer celor 
de la Evidența Populației să le facă cărțile de identitate 
aici. Costă doar 10 lei schimbarea domiciliului.“
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A utorităţile locale din Mischii sunt 
p r e g ă t i t e  s ă  f a c ă  f a ţ ă  t u t u r o r 
problemelor specifice sezonului rece. În 

dotarea primăriei există un buldoexcavator, dar pe 
drumurile din comună se va acţiona şi cu material 
antiderapant. Viceprimarul comunei face un apel 
la populaţie să nu blocheze căile de acces, pentru a 
permite utilajului să patrundă pe străzi. Totodată, 
recomandă cetăţenilor să nu plece la drum cu 
autoturismele neechipate corespunzător, pentru a 
preveni orice problemă care poate apărea în trafic.

Deşi de cele mai multe ori, iarna ne ia prin 
surprindere pentru că nu îşi anunţă niciodată sosirea, 
în comuna Mischii, aceasta poate veni oricând. 
Autorităţile locale sunt pregătite să facă faţă sezonului 
rece şi au dotare un buloexcavator modern, cu care pot 
interveni pe toate drumurile din localitate, precum şi o 
freză de îndepărtare a zăpezii. „Suntem pregătiţi pentru 
sezonul rece. Avem utilaje în dotare, iar beneficiarii 
ajutorului minim garantat sunt pregătiţi să intervină 
în orice moment“, a spus Dan Ionuţ Priţa, viceprimarul 
comunei Mischii. Acesta face apel la cetăţeni să nu 

blocheze căile de acces, pentru a permite utilajului 
să patrundă pe străzi. „Rugăm cetăţenii să abordeze 
cu calm situaţiile neprevăzute cauzate de vreme şi 
să nu blocheze căile de acces, mai ales că în comună 
au început asfaltările uliţelor şi străzilor, o parte din 
lucrări fiind sistate. Este foarte important să permită 
utilajului să îşi desfăşoare activitatea. Totodată, ne-am 
dotat şi cu o freză pentru îndepărtarea zăpezii pentru 
situaţiile care impun intervenţia rapidă către bătrâni 
pentru ca accesul către locuinţă să se facă repede“, a 
adăugat viceprimarul.

Acesta recomandă cetăţenilor să nu plece la drum 
cu autoturismele neechipate corespunzător, pentru a 
preveni orice problemă care poate apărea în trafic. De 
asemenea, viceprimarul Dan Ionuţ Priţa atrage atenţia 
cetăţenilor că, în eventualitatea în care vor fi căderi 
mari de zăpadă, trebuie să decolmateze şanţurile, 
pentru a nu exista acumulări de apă. Autorităţile fac 
apel către localnici să sesizeze la primărie orice situaţie 
neprevăzută, astfel încât să poată fi ajutaţi în cel mai 
scurt timp. 

FEERIE DE SĂRBĂTORI, ÎN MISCHII

Şi pentru că iarna înseamnă nu numai zăpadă, ci şi 
Crăciun, şi sărbătoare, autorităţile locale din Mischii 
sunt pregătite şi din acest punct de vedere. Consiliul 
Local Mischii a aprobat suma de 30.000 de lei pentru 
iluminatul festiv de Sărbători, o parte din echipamente 
fiind închiriate, iar o parte aflându-se în proprietatea 
primăriei.

„Ne străduim în fiecare an să le facem cetăţenilor 
Sărbătorile cât mai frumoase. În această perioadă, 
comuna va fi îmbrăcată în lumini multicolore, astfel 
încât oamenii să se bucure de spiritul Sărbătorilor de 
Iarnă. Surprize avem însă şi pentru copii. Moş Crăciun 
îi va aştepta cu daruri la Căminul Cultural şi îi va 
răsplăti astfel pentru toate momentele artistice pe care 
ei le vor susţine în această perioadă. Serbarea va avea 
loc pe 20 decembrie la Căminul Cultural, iar pe scenă 
va evolua şi Ansamblul Doina Mischiului“, a adăugat 
Dan Ionuţ Priţa, viceprimarul comunei Mischii.

Autorităţile din Mischii, pregătite 
pentru iarnă

Viceprimarul Ionuţ Priţa supraveghează pe teren deszăpezirea în Mischii
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Academia de Fotbal Milan Academy 
se dezvoltă la Mischii

Înfiinţată în luna august 
a anului trecut, Şcoala de 
fotbal „Milan Academy“, 
care are baza sportivă la 
Mischii, este o şansă pentru 
toţi copiii din Oltenia de a-şi 

implini visul să fie antrenaţi 
de profesionişti şi chiar de a 
ajunge sa joace pentru AC 
Milan, unul dintre cele mai 
prestigioase cluburi de fotbal 
din lume.

P rimarul comunei Gheorghe Popa a 
sprijinit înfiinţarea acestei academii 
sportive şi spune că va continua să sus-

ţină acest proiect prin prelungirea contractului de 
concesiune pentru investitorul E-TWOW România, 
care a reabilitat şi modernizat baza sportivă din 
comună. Acum, baza sportivă dispune de cele mai 
moderne vestiare şi duşuri, contruite la standarde 
europene, dar şi de o nouă infăţisare a tribunelor.

„Pe lângă aceste îmbunătăţiri s-a amenajat şi o zonă 
de relaxare pentru copii sau părinţii veniţi cu cei mici 
la antrenament. Este o zonă în care pot asculta muzi-
că şi pot consuma o cafea, o apă sau un suc. Tot anul 
acesta, am reuşit să facem un pas înainte în ceea ce 
priveşte baza sportivă, care este fomată dintr-un teren 
mare cu gazon natural și un teren cu gazon sintetic. 
Pentru terenul cel mare, cei de la firma Valrom ne-au 
sponsorizat și avem o instalație modernă de irigat 
gazonul”, a declarat conducerea E-TWOW formată 
din Andreea și Ovidiu Pașoi Sîrbu.

Proiectele de investiţii vor continua şi în 2019. 
„Pentru 2019 ne-am dori să avem în această comună și 

primul teren acoperit pentru antrenamentul copiilor. 
Acoperișul se va face pe structură metalică, conform 
noilor norme. În prezent, cei mici fac antrenament pe 
un teren acoperit, situat pe centura Craiovei. De ase-
menea, tot anul viitor vrem să luăm și un nou mijloc de 
transport pentru copii, pentru că școala are unul, dar 
este de capacitate mică. Ne dorim să dezvoltăm acest 
proiect la Mischii, pentru că este o comună aproape 
de Craiova și are toate utilitățile. În plus, avem înscrişi 
140 de copii din Mischi, din Craiova, precum şi din alte 
localităţi ale Olteniei, cum ar fi Caracal sau Severin”, au 
mai precizat Andreea și Ovidiu Pașoi Sîrbu, managerii 
E-TWOW România. Pe termen lung, investitorii în 
Şcoala de Fotbal „Milan Academy“ spun că doresc să 
facă încă patru terenuri de sport în comuna Mischii.

COPIII AU FOST DE DOUĂ ORI PE STADIONUL SAN SIRO

Copiii înscrişi la Şcoala de Fotbal „Milan Academy“, 
care are baza sportivă la Mischii, sunt antrenaţi de o 
echipă de profesionişti, condusă de Jean Viorel Nicola, 
instruit la faimoasa școală italiană Coverciano, şi fan 
al clubului AC Milan. Obiectivul său este să formeze și 
să promoveaze tinere talente românești pentru clubul 

italian. Este cunoscut faptul că Jean Viorel Nicola a 
antrenat o perioadă lungă în Italia pentru AC Milan, 
iar în 2014 şi-a încetat activitatea acolo şi s-a întors 
acasă pentru a transmite valorile fotbalului italian şi 
copiilor din Oltenia.

Potrivit investitorului principal, la şcoala de fotbal 
Milan Academy nu se fac preselecţii. Sunt primiţi toţi 
copiii, care sunt înscrişi de părinţi. Odată cu înscrierea, 
copiii primesc gratuit echipamentul sportiv, care s-a 
schimbat de anul trecut, după politica Clubului AC 
Milan. Jucătorii vor purta echipament de la Puma, 
în locul celui de la Adidas, folosit până de curând. 
De altfel, investitorul a deschis şi primul magazin cu 
echipamente de antrenament şi de joc originiale AC 
Milan. Magazinul are a secţiune fizică în Craiova, în 
cadrul showroomului E-TWOW, dar recent a fost 
lansat şi magazinul online milanacademy.ro/magazin.

Înscrierile la academie se pot face pe site-ul oficial 
milanacademy.ro, la numărul de telefon 0764 863 444, 
sau în cadrul showroom-ului E-TWOW din Craiova, 
situat pe Calea București Nr.21.
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Ce trebuie să ştiţi dacă vreţi să 
ridicaţi o construcţie
C omuna Mischii este o lo-

calitate care se extinde pe 
zi ce trece. Investiţiile pe 

care autorităţile locale le-au făcut în 
ultilităţi şi oferirea unui trai demn de 
anul 2018 atrag ca un magnet tot mai 
mulţi craioveni care se stabilesc aici. 
În momentul în care începeţi să vă 
construiţi o casă, trebuie să ţineţi cont 
însă de câteva aspecte. Care sunt ace-
stea, aflaţi de la Gabriela Dumitrescu, 
secretarul Primăriei Mischii.

Comuna Mischii se află într-o continuă 
dezvoltare şi modernizare. Din ce în ce 
mai mulţi oameni aleg să se stabilească 
aici, atraşi în principal de investiţiile care 
s-au făcut în această localitate. Totuşi, 
atunci când hotărâţi să vă construiţi o 
casă, să o extindeţi pe cea existentă sau pur 
şi simplu să vă branşaţi la reţeaua de gaze, 
e bine să ţineţi cont de câteva aspecte. În 
primul rând, trebuie să obţineţi certifica-
tul de urbanism. Acesta se eliberează de 
către primărie în maximum o săptămână 
de la solicitarea dumneavoastră. După 
obținerea certificatului de urbanism, 
următorul pas este să obţineţi avizele 
solicitate prin certificatul de urbanism 
pentru obţinerea autorizaţiei de constru-
ire. „După obţinerea autorizaţiei de con-

struire, se depune anunţul de începere a 
lucrărilor. Acesta trebuie depus cu zece 
zile înainte de data începerii lucrărilor, 
atât la primărie, cât şi la Inspectoratul de 
Stat în Construcţii (ISC). Un diriginte de 
şantier va urmări desfăşurarea lucrărilor 
până la finalizare. Apoi se transmit la 
ISC referatele pe specialităţi, întoc-
mite de proiectant şi de dirigintele de 
şantier cu privire la modul în care a fost 
executată lucrarea şi valoarea finală a 
lucrărilor executate supuse recepţiei în 
vederea eliberării adeverinţei prin care se 
confirmă plăţile efectuate de către ISC“, a 
precizat Gabriela Dumitrescu, secretarul 
Primăriei Mischii.

CE SE ÎNTÂMPLĂ DACĂ NU RESPECTAŢI 
TERMENUL DE CONSTRUIRE

Odată obţinută, autorizaţia de con-
struire este valabilă 12 luni. Dacă totuşi nu 
vă încadraţi în termen, trebuie să solicitaţi 
prelungirea acesteia cu încă 12 luni. 
„După ce obţin autorizaţia de construire, 
oamenii trebuie să anunţe la ISC încep-
erea lucrărilor, după care şi la primărie. 
Dacă nu se încadrează în termenul de 12 
luni, cu două săptămâni înainte de a ex-
pira termenul trebuie să solicite prelun-
girea acestuia cu încă 12 luni. După fi-
nalizarea lucrărilor, trebuie să solicitaţi 

procesul-verbal de recepţie. Dirigintele 
de şantier este cel care întocmeşte pro-
cesul -verbal de recepţie, în care este 
stipulată şi valoarea lucrărilor. Este posi-
bil ca valoarea lucrărilor din autorizaţie 
să fie diferită de valoarea finală, în funcţie 
aceasta din urmă calculându-se valoarea 
la ISC. Totodată, când se întocmeşte do-
sarul la proiectant, trebuie specificată 
valoarea construcţiei separat de valoarea 
altor lucrări (cum ar fi, spre exemplu, 
împrejmuirea)“, a mai spus Gabriela Du-
mitrescu.

În eventualitatea în care nu respectaţi 
ceea ce este stipulat în autorizaţia de con-
struire şi vă extindeţi mai mult, trebuie să 
plătiţi o amendă minimă de 1.000 de lei şi 
să intraţi în legalitate.

Este foarte important acest demers 
întrucât, neavând actele conforme, nici 
nu puteţi vinde proprietatea, în caz că vă 
doriţi acest lucru. De la începutul anului 
şi până în prezent, Primăria Mischii a 
eliberat 83 de certificate de urbanism şi 
78 de autorizaţii de construire.

Gabriela Dumitrescu, secretarul Primăriei Mischii

Ce ajutoare sociale pot obţine cetăţenii din Mischii

C etăţenii cu venituri mici 
pot obţine ajutoare sociale, 
cum ar fi ajutoare pentru 

încălzirea locuinţelor dar şi alocaţie 
pentru susţinerea familiei, precum şi 
tichete sociale. 

A venit sezonul rece şi pentru această 
perioadă locuitorii comunei Mischii, care 
au un venit lunar de maximum 615 lei pe 
membru de familie pot solicita ajutorul 
pentru încălzirea locuinţei.

“Ajutoarele pentru încălzirea 
locuinţei se acordă în perioada noiem-
brie 2018-martie 2019. Deja am primit 
solicitări. În luna noiembrie am înregis-
trat 27 de dosare. Cei care nu au depus 
solicitări trebuie să ştie că se mai pot în-
scrie. Dosarele se depun în fiecare lună 
până pe data de 20. Aceste ajutoare nu 
se acordă retroactiv, adică dacă depun 
solicitare în luna decembrie nu vor primi 
ajutor şi pe luna noiembrie. La stabilirea 
cuantumului net lunar pe membu de 
familie se iau în calcul toate veniturile 
pe care membrii acesteia le-au realizat în 
luna anterioară depunerii cererii, inclusiv 
cele acre provin din drepturi de asigurări 
sociale de stat, asigurări de șomaj, 
indemnizații și alocații și ajutoare cu car-

acter permanent, indiferent de bugetul 
din care se suportă obligațiile legale 
de întreținere și alte creanțe legale. Nu 
intră în calcul alocația pentru susținerea 
familiei, alocaţia de stat pentru copii, 
bugetul personal complementar prevăzut 
de legea 448/2006 privind protecția și 
promovarea drepturilor persoanelor cu 
handicap, bursele școlare, ajutorul so-
cial acordat prin legea 416/2001, spriji-
nul financiar acordat elevilor în cadrul 
programului național ”Bani de liceu” şi 
bursa profesională. Ajutorul de încălzire 
pornește de la 14 lei și ajunge la 54 de 
lei pe fiecare membru. Dosarele trebuie 
să cuprindă cărțile de identitate la toți 
membii familiei, adeverință de la registrul 
agricol că nu au mai mult de 2000 de mp 
în curte. O altă condiţie este să nu dețină 
utilaje agricole, mașină mai nouă de 10 
ani”, a precizat Ana Pomană, referent în 
cadrul Primăriei Mischii. Un alt sprijin 
este alocaţia  pentru susținerea familiei. 
“Venitul minim trebuie să fie de 530 de 
lei pe fiecare membru. Alocația lunară 
este de 82 de lei pentru o familie cu un 
copil, pentru doi copii se dublează la 164 
de lei. La dosar se depun cărțile de iden-
titate, adeverință de salariat dacă este ca-
zul, adeverința de elev. Această alocaţie 
se acordă în funcţie de prezenţa la şcoală. 

Copiii sunt monitorizaţi de diriginte sau 
învăţător la absențe și dacă depășesc cinci 
absențe sunt penalizați, iar dacă depășesc 
15 absențe nemotivate nu mai primesc 
deloc”, a mai precizat Ana Poamană.

Un alt ajutor este pentru preșcolari și 

anume stimulentul pe bază de tichete so-
ciale. Venitul lunar pe fiecare membru nu 
trebuie să fie mai mare de 284 de lei. În 
acest caz, copiii de grădiniţă nu au voie 
să aibă mai mult de trei absențe și două 
învoiri lunare.

Ana Pomană, referent în cadrul Primăriei Mischii
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Taxele şi impozitele rămân 
neschimbate în 2019

V eşti bune pentru locuitorii 
din Mischii! Taxele şi impo-
zitele pe care le vor plăti în 

anul 2019 vor rămâne la acelaşi nivel ca 
în 2018, deci oamenii nu vor fi nevoiţi să 
scoată mai mulţi bani din buzunar. Un 
alt detaliu important pentru locuitorii 
din Mischii este plata impozitului inte-
gral pe clădiri, terenuri şi mijloace de 
transport. Aici, se va acorda o bonificaţie 
de 10 la sută pentru cei care îşi achită 
anticipat impozitele până la data de 31 
martie 2019.

Locuitorii din comuna Mischii vor 
plăti în 2019 taxele şi impozitele la ni-
velul anului 2018. „În ceea ce priveşte 
impozitele şi taxele locale, Primăria 
Mischii vă aduce la cunoştinţă că nu 
au suferit nici o modificare care să aibă 
consecinţe pentru contribuabili. Practic, 
oamenii nu vor scoate mai mulţi bani 
din buzunare întrucât se menţin valorile 
impozabile şi nivelurile impozitului/ta-
xei pe ranguri şi localităţi, conform art. 
457 alin. 2 şi art. 465. alin. 2 din Legea 
nr. 227/2015 privind Codul Fiscal. Vom 
avea în vedere, în cazul oricărui impozit, 
rata inflaţiei de 1,34 la sută din anul fis-

cal anterior, respectiv 2017, publicată de 
Ministerul Finanţelor Publice pentru a 
se respecta art. 491 alin. 1 şi 2 din Legea 
227/2015 privind Codul Fiscal“, a spus 
Roxana Șelărescu, inspector financiar în 
cadrul Serviciului de Taxe și Impozite 
din cadrul Primăriei Mischii.

Un alt detaliu important pentru locu-
itorii din Mischii este plata impozitului 
integral pe clădiri, terenuri şi mijloace 
de transport. Cei care vor achita antici-
pat impozitul până la data de 31 martie 
2019 vor beneficia de o bonificaţie de 10 
la sută, aceasta fiind aplicată şi în 2018.

În ceea ce priveşte calculul impozi-
telor pe clădiri şi terenuri, se va lua în 
considerare cadastrul general al comu-
nei Mischii, finalizat pe 15 martie 2017. 
După cum se ştie, comuna Mischii este 
una dintre puţinele localităţi din judeţ în 
care a fost finalizată cadastrarea tuturor 
clădirilor şi terenurilor gratuit pentru 
contribuabilii săi.

„Având în vedere cadastrul general 
al comunei Mischii, aducem la cunoş-
tinţă că vom pune în aplicare articolul 
461 alin. 9, respectiv art. 466 alin. 6 
din Legea 227/2015, conform căruia, 

în cazul în care se constată diferenţe 
între suprafeţele înscrise şi situaţia reală 
rezultată din măsurătorile executate în 
condiţiile legii cadastrului şi publicităţii 
imobiliare 7/1996 pentru determinarea 
sarcinii fiscale, se au în vedere suprafe-
ţele care care corespund situaţiei reale 
dovedite prin lucrări de cadastru“, a mai 
spus Roxana Șelărescu.
AMENZILE, VIRATE ÎN CONTUL UNIC

O modificare importantă o aduce 
Legea nr. 203/2018 privind stabilirea 
obligațiilor fiscale locale care se plătesc 
în contul unic. Aici este vorba strict 
despre amenzile contravenționale, care, 
după cum se știe, constituie venit la 
bugetul local al unității administrativ-
teritoriale în care domiciliază contra-
venientul. Achitarea amenzilor se poate 
face la orice unitate a trezoreriei statu-
lui, la CEC sau la casieriile unităților 
administrativ-teritoriale, indiferent de 
localitatea pe a cărei rază domiciliază 
contravenientul.

De acum înainte, amenzile achitate se 
vor vira către bugetul local al unității ad-
ministrativ-teritoriale unde îşi are domi-
ciliul contravenientul, indiferent de locul 

unde plăteşte amenda. „Prin Legea nr. 
203/2018 şi Ordinul 7166 privind contul 
unic în curs de distribuire, se urmărește 
ca amenzile achitate de fiecare contra-
venient să se vireze către bugetul local 
al unității administrativ-teritoriale unde 
îşi are domiciliul contravenientul, indife-
rent de locul unde plăteşte amenda. Până 
acum, amenzile contravenționale care 
se achitau în altă localitate faţă de cea 
de domiciliu rămâneau venit la bugetul 
local al respectivei unităţi teritorial-ad-
ministrative. Prin Legea nr. 203/2018 şi 
Ordinul 7166 privind contul unic în curs 
de distribuire, se urmărește ca amenzi-
le achitate de fiecare contravenient să 
se vireze către bugetul local al unității 
administrativ-teritoriale unde îşi are 
domiciliul contravenientul, indiferent de 
locul unde plăteşte amenda, nu ca până 
acum, când amenzile contravenționale 
care se achitau în altă localitate faţă de 
cea de domiciliu rămâneau venit la buge-
tul local unde contravenientul nu își avea 
domiciliu“, a precizat Roxana Șelărescu, 
inspector financiar în cadrul Serviciului 
de Taxe și Impozite din cadrul Primăriei 
Mischii.

Roxana Șelărescu, inspector financiar în cadrul Serviciului de Taxe și Impozite din cadrul Primăriei Mischii
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Şcoala din Mischii a adoptat uniforma şi 
catalogul electronic

Aanul şcolar a început cu noi provocări 
pentru elevii de la Mischii. Notele şi 
absenţele vor fi transmise pe telefoanele 

părinţilor în timp real, pentru că din acest an la 
nivelul unităţii şcolare a fost introdus catalogul 
electronic. Şi tot din acest an şcolar elevii poartă 
uniforme, care să şteargă diferenţele de ordin fi-
nanciar.

Şcoala gimnazială "Alecsandru Nicolaid" din Mis-
chii a introdus noua tehnică de monitorizare a situa-
ţiei şcolare a elevilor de către părinţi, prin catalogul 
electronic. Managerul spune că a implementat această 
măsură, pentru a nu mai fi situaţii în care părinţii 
ajung la şcoală, atunci când copiii sunt deja corigenţi. 
"Cheltuielile cu acest catalog electronic sunt suportate 
de primărie. Părinţii primesc zilnic absenţele şi notele 
elevilor. De asemenea, ei au acces şi la platformă pentru 
a cunoaşte situaţia şcolară a elevilor la toate discipli-
nele. În acest fel se reduce absenteismul", a spus Paul 
Alin Lungan, managerul unităţii şcolare. De altfel, 
directorul şcolii mai spune că s-a îmbunătăţit colabora-
rea cu familia. Ca efect, părinții și copiii au ales ținuta 
cu care să reprezinte Școala Gimnazială ”Alecsandru 
Nicolaid” Mischii, și anume o uniformă ”la modă” prin 
model, croială și culoare. Reprezentanţii şcolii spun 
că uniformele școlare îi fac pe copii mai disciplinați, 
mai responsabili, egali și uniți. Toate măsurile sunt 
luate pentru a îmbunătăţi rezultateele elevilor. "Prin 
munca și dăruirea lor, profesorii Școlii Gimnaziale 
”Alecsandru Nicolaid” Mischii contribuie la educarea 
copiilor, punând la dispoziție cunoștințe din diferite 

domenii ale cunoașterii umane literatură, matematică, 
fizică, chimie, geografie, combinate cu dezvoltarea 
unei personalități armonioase atât în plan spiritual, cât 
și moral. Bilanțul analizei școlare din anul precedent 
arată că rezultatele școlare, precum și cele la disciplină 
și frecvență sunt foarte bune. „Rezultatele elevilor la 
concursuri școlare, la evaluările naționale susținute 
de elevii claselor a II-a, a IV-a, a VI-a și a VIII-a au 
arătat dăruirea și seriozitatea tuturor participanților la 
actul educațional: a cadrelor didactice, a părinților și 
elevilor, a partenerilor educaționali. Elevii au partici-
pat la concursuri județene, naționale și internaționale 
unde au fost răsplătiți pentru munca lor cu premiile 
I, II, III, iar procentul de promovabilitate la Evaluarea 
Națională susţinută de elevii de clasa a VIII-a a plasat 
Școala Gimnazială ”Alecsandru Nicolaid” Mischii pe 
un loc bun în topul școlilor din județ", a mai spus ma-
nagerul. Unitatea de învăţământ a trecut cu brio şi de 
inspecţiile şcolare. "În acest prim semestru din anul 
școlar 2018-2019, în Școala Gimnazială ”Alecsandru 
Nicolaid” Mischii a avut loc o inspecție școlară gene-
rală din partea Inspectoratului Şcolar Judeţean Dolj, 
prilej cu care au fost verificate respectarea legisla-
ţiei şcolare, activităţile de formare şi perfecţionare, 
activităţile educative sau extracurriculare, calitatea 
managementului unităţii de învăţământ, activităţile 
profesorului-diriginte, activităţile de orientare şcola-
ră şi profesională, pregătirea pentru începutul anului 
şcolar, completarea documentelor şcolare, realizarea 
planului de şcolarizare. Concluziile în urma acestei 
inspecții au fost pozitive la toate compartimentele 

verificate, demonstrând eficacitatea și calitatea actului 
didactic desfășurat în unitatea școlară, a relației strânse 
dintre școală, familie și comunitatea locală", a subliniat 
managerul şcolii.

ACTIVITĂŢI EXTRACURRICULARE PENTRU ELEVI

Școala ca cetate a învățăturii, reprezintă o mare 
provocare pentru cei ce pășesc în ea deoarece aici 
întâlnesc prezentul și viitorul, visele și experiențele 
minunate care contribuie la realizări ulterioare.

Rolul școlii este acela de a pune pe primul loc 
copilul, de a-l modela și de a-l îndruma spre ținte cât 
mai înalte. Scopul educației este de a forma și de a 
dezvolta în copil anumite calități morale și intelectu-
ale, de a insufla valori civice necesare traiului într-o 
societate democratică. Atfel că, una dintre activitățile 
extracurriculare desfășurate cu copiii a fost pe tema 
Marii Uniri, 100 de ani de la marele eveniment politic 
din 1918, când a avut loc desăvârșirea statului național 
român, realizată prin unirea provinciilor românești cu 
România. Cu acest prilej, în cadrul școlii din Mischii au 
avut loc mai multe activități tematice prin care istoria 
acelor vremuri să fie cunoscută elevilor și părinților 
paricipanți, reprezentând astfel un moment de mare 
sărbătoare, dar și un prilej de reflecție pentru fiecare 
român din ziua de azi. Totodată, serbările dedicate 
Crăciunului pe care elevii le susţin în luna decembrie 
au rolul de le imprima tradiţiile şi obiceiurile locale 
dar şi naţionale.
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Eroii de la Mischii, omagiaţi de 
Centenarul Marii Uniri

Victimele violenţei în familie pot beneficia de protecţie

A nul 2018 este anul Centenarului Marii 
Uniri. Cu acest porilej, Mischiul a fost 
prima localitate din Dolj, care s-a alăturat 

comunelor și orașelor din țară într-o declarație comună 
de reunire cu Basarabia, trecută într-o ședință solem-
nă a Consiliului Local. A fost o declarație votată în 
unanimitate de consilierii comunei. "Este o declarație 
simbolică, dar prin care le arătăm fraților de peste 
Prut că nu sunt singuri în încercarea lor de a se în-
toarce către Patria- Mamă", a spus primarul comunei 
Gheorghe Popa.

Marea Unire a fost idealul de veacuri pentru ro-
mâni, care s-a realizat în anul 1918. În prima etapă, 
pe 27 martie s-a unit Basarabia cu România. După 
aceea, pe 28 noiembrie s-a alăturat Bucovina, iar pe 1 
decembrie a avut loc unirea cu Transilvania şi Banatul.

"Ceea ce nu se ştie pe scară largă este că în 1906 
s-au întâlnit la Sibiu, Miron Cristea, care atunci era 
secretar la Mitroppolia Transilvaniei cu Ion I C Brăti-

anu, reprezentant al Partidului Naţional Liberal. S-au 
plăcut şi după un timp, Miron Cristea i-a spus lui Ion I 
C Brătianu: "Să deie Dumnezeu să faci Romnia Mare şi 
să fii cel dintâi din stat". Iar Brătianu îi întoarce vorba 
şi îi spune"Iar dumneata să fi capul bisericii". Şi, iată, în 
1918 se împlineşte această prorocire, pentru că Brătia-
nu a ajuns prim-ministru, iar Miron Cristea a fost ales 
mitropolit, ca mai târziu, în 1925 să devină patriarh al 
României", povesteşte Ion Micu, preotul din Mischii.
500 DE TINERI DIN MISCHII AU PLECAT PE FRONT

Pentru împlinirea acestui vis naţional au fost sute 
de mii de tineri, care au luptat pe fronturile Primului 
Război Mondial. Unii nu s-au mai întors. Aşa a fost 
şi la Mischii, în acea vreme. "În 1916 de la Mischii au 
plecat aproape 500 de tineri în război, lăsând acasă 
soţiile şi copiii. Majoritatea soldaţilor care au murit 
au fost ţărani. Bunicul meu îmi povestea că a fost în 
regimentul unde a fost ucisă Ecaterina Teodoroiu, 
acolo unde au fost şi locuitorii din Mischii. Din aceşti 

aproape 500 de localnici, 150 nu s-au mai întors acasă. 
Din Mischii au fost 38 de eroi, la Motoci au fost 47, la 
Mlecăneşti au fost 36 şi alţi 17 au fost din Gogoşeşti 
şi Călineşti. Amănuntele le ştim, pentru că bisericile 
din fiecare localitate posedă polemlnicele cu eroii din 
Primul şi Al Doilea Război Mondial. Conform datelor 
de la Arhivele Naţionale, în 1933 pe data de 5 iunie se 
inaugurează monumentul eroilor din satul Mischii. 
Cheltuielile au fost supotate de soţia unui locotenent 
colonel Mitrescu, care a pierit pe fronturile Primului 
Război Mondial, care era originar din Mischii. De-a 
lungul timpului, acest monument a fost renovat, iar 
anul trecut l-am recondiţionat cu sprijinul unor anga-
jaţi de la Muzeul Olteniei Craiova. De asemnea, tot la 
Arhivele Statului am găsit că în 1965, la Mischii, mai 
trăiau 34 de văduve", a spus preotul din Mischii. Măr-
turii de la acea vreme mai au în case localnicii de azi. 
"Bunicul unui inginer din Mischii împreună cu alţi şase 
mischieni au fost luaţi prizonieri de germani şi duşi în 
lagărul din Alsacia. Din şapte s-a mai întors decât un 
localnic, Nicolae Meilă. Restul de şase au murit. Sunt 
3.000 de români care au murit în lagărele din Alsacia 
şi Lorena", a mai spus preotul din Mischii.

În Primul Război Mondial au participat 252 de 
preoţi din care 19 au murit sau au fost daţi dispăruţi. 
Aceştia dar şi ceilalţi eroi din Mischii nu sunt uitaţi de 
reprezentanţii bisericii. "Eroii îi pomenim la fiecare 
sărbătoare şi în fiecare duminică, la Sfânta Liturghie. 
Încă ne rugăm pentru odihna sufletelor eroilor, ostaşi 
căzuţi pe câmpurile de luptă pentru libertate şi apă-
rarea patriei. Ziua de Înălţare este considerată şi Ziua 
Eroilor şi în fiecare an împreună cu conducerea pri-
măriei şi cu reprezentanţii şcolii oficiem un parastas. 
Eu sunt de 40 de ani la Mischii şi de atunci fac astfel 
de slujbe", a mărturisit preotul Ion Micu. Un omagiu 
pentru eroi aduce şi primarul comunei Mischii, Ghe-
orghe Popa care spune "fără ei nu am fi fost ceea ce 
suntem azi".

V iolenţa în familie desemnează toate actele 
de violenţă fizică, psihică, sexuală, psiho-
logică sau economică care apar între soţi 

sau foşti soţi, precum şi între actuali sau foşti parte-
neri, indiferent dacă agresorul locuieşte sau a locuit 
împreună cu victima. În acest context, şeful postului 
de poliţie Mischii, agent principal de poliţie Dragoş-
Mihăiţă Codiţă informează cetăţenii cum să acţioneze 
dacă sunt victimele unui act de violenţă domestică. 
„Legea nr. 217/2003, privind prevenirea şi combate-
rea violenţei în familie, republicată, cu modificările 
şi completările ulterioare, reglementează o serie de 
măsuri care vin în sprijinul victimelor acestui gen de 
violenţă. Astfel, în cazul în care se constată că există un 
risc iminent ca viaţa, integritatea fizică ori libertatea 
unei persoane să fie puse în pericol printr-un act de 
violenţă domestică, în scopul diminuării acestui risc, 
se poate emite un ordin de protecţie. În trecut, ordinul 
de protecţie se putea obţine doar prin solicitarea adre-
sată instanţei de judecată. În prezent, persoanele care 
sunt victime ale faptelor cu violenţă vor putea obţine 
un ordin de protecţie provizoriu mult mai repede, 
direct de la poliţist. Conform acestui ordin, obligaţii-
le şi interdicţiile dispuse împotriva agresorilor devin 
obligatorii imediat după ce a fost emis, fără somaţie şi 
fără trecerea vreunui termen. Prin ordinul de protecţie 
provizoriu se dispun, pentru o perioadă de 5 zile, una 
ori mai multe măsuri de protecţie, apte să contribuie la 

diminuarea riscului iminent constatat, dintre următoa-
rele : evacuarea temporară a agresorului din locuinţa 
comună, indiferent dacă acesta este titularul dreptului 
de proprietate; reintegrarea victimei şi, după caz, a 
copiilor, în locuinţa comună; obligarea agresorului la 
păstrarea unei distanţe minime determinate faţă de 
victimă, faţă de membrii familiei acesteia, ori faţă de 
reşedinţă, locul de muncă sau unitatea de învăţământ a 
persoanei protejate. În astfel de situaţii s-ar putea chiar 
recurge la obligarea agresorului de a purta permanent 
un sistem electronic de supraveghere şi de a de a preda 
poliţiei armele deţinute”, a spus agentul princial de 
poliţie, Dragoş-Mihăiţă Codiţă.

VICTIMELE SĂ NU EZITE SĂ APELEZE LA POLIŢIE

În cazul în care agresorul încalcă oricare dintre 
măsurile dispuse prin ordinul de protecţie, fapta se 
pedepseşte cu închisoarea de la o lună la un an.

Potrivit şefului postului de Poliţie Mischii, chiar 
dacă împotriva agresorului nu se poate emite un ordin 
de protecţie provizoriu, victima violenţei domestice 
poate formula o cerere pentru emiterea unui ordin de 
protecţie de către instanţa de judecată în a cărei raza 
teritorială a fost săvârşită fapta. În cazul cetăţenilor 
din Mischii cererea trebuie înaintată către Judecătoria 
Craiova, care prin aceeaşi hotărâre, poate dispune şi 
suportarea de către agresor a chiriei sau a întreţinerii 

pentru locuinţa temporară unde victima, copiii mi-
nori sau alţi membri de familie locuiesc ori urmează 
să locuiască din cauza imposibilităţii de a rămâne în 
locuinţa familială.

Pentru verificarea sesizărilor privind violenţa do-
mestică şi în scopul obţinerii de probe ce fac obiectul 
sesizării, poliţiştii au dreptul de a pătrunde în domici-
liul sau reşedinţa oricărei persoane fizice, fără acordul 
acesteia, precum şi în sediul oricărei persoane juridice 
, fără acordul reprezentantului legal al acesteia, dacă 
sesizarea indică în mod expres că actele de violenţă 
domestică au loc sau au avut loc în spaţiile respecti-
ve. Poliţiştii pot folosi forţa şi mijloacele din dotare, 
în mod adecvat şi proporţional pentru a pătrunde în 
spaţiile mai sus menţionate.

„Având în vedere cele de mai sus, adresez persoane-
lor care sunt victime ale violenţei în familie de pe raza 
comunei Mischii, rugămintea de a sesiza de îndată lu-
crătorii Postului de Poliţie Mischii, cu privire la săvârşi-
rea unor astfel de fapte, prin apelul unic de urgenţă 112, 
la numerele de telefon 0251/450232 şi 0755095874, ori 
în mod direct, pentru luarea cu celeritate a măsurilor 
legale faţă de persoanele ce încalcă prevederile legale în 
acest domeniu, precum şi pentru diminuarea fenome-
nului şi îi asigur de întreaga disponibilitate a poliţiştilor 
din cadrul Postului de Poliţie Mischii”, a mai precizat 
şeful postului de Poliţie Mischii.
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Sfatul medicului pentru Sărbători

P entru cei mai mulţi dintre noi, Crăciunul 
vine cu bunătăţi tradiţionale de la care nu 
ne putem abţine. Medicul Laurenţiu Zan-

fir ne avertizează să avem grijă ce şi cum mâncăm de 
Sărbători. Cumpătarea este cuvântul de ordine dacă 
doriţi să vă bucuraţi alături de cei dragi de această 
perioadă specială din an.

Se apropie Sărbătorile de Iarnă, iar de pe masa 
fiecăruia dintre noi nu vor lipsi produsele tradiţionale. 
Caltaboşii, sarmalele, friptura de porc şi cozonacul sunt 
doar câteva dintre bunătăţile culinare pe care le vom 
degusta în această perioadă. Medicul Laurenţiu Zanfir 
spune că este bine să mâncăm din fiecare, dar să o facem 
cumpătat. „Principala greşeală pe care fac, în general, 
oamenii în perioada Sărbătorilor de Iarnă este abuzul 
cantitativ. Când consumăm în exces alimente, organis-
mul nu reuşeşte să facă faţă şi de aceea este bine să fim 
ponderaţi. Atâta timp timp cât nu fac excese alimentare, 
totul va fi bine şi se vor bucura împreună cu familiile lor 
de toată această perioadă. Aşadar, mâncaţi cumpătat de 
Sărbători!“, a spus dr. Laurenţiu Zanfir, medic de familie 
în comuna Mischii.

O atenţie deosebită trebuie să acorde alimentaţiei şi 
cei care au ţinut post. „Atunci când se termină postul, e 
bine să înceapă să mănânce treptat, astfel încât organis-
mul să se obişnuiască încet-încet cu alimentele mai grele. 
În caz contrar, se pot confrunta cu indigestii sau cu prob-

leme biliare. Rezumând, sfatul cel mai bun pe care îl pot 
da pacienţilor este să nu se ridice sătui de la masă“, a spus 
dr. Laurenţiu Zanfir.

SFATURI PENTRU PĂRINŢI

Perioada de iarnă înseamnă nu numai răsfăţ culi-
nar, ci şi viroze specifice sezonului. Acestea afectează 
în special copiii, iar medicii le recomandă părinţilor 
să îi aducă pe cei mici la cabinet încă de la primele 
simptome. „Îi sfătuim să ne ceară ajutorul încă de la 
primele simptome de răceală, iar noi le vom admin-
istra tratamentul adecvat. Este foarte important ca 
părinţii să nu le administreze celor mici antibiotice 
fără prescripţie medicală pentru că se poate întâmpla 
ca acestea să nu îşi mai facă efectul dacă sunt luate 
în mod frecvent şi fără recomandarea medicului“, a 
adăugat dr. Zanfir.

Pe de altă parte, extrem de importantă este 
prevenţia, iar aceasta se face prin consumul de fructe 
şi legume bogate în vitamina C. Medicii recomandă 
şi preparatele pe bază de echinacea care cresc imuni-
tatea, dar şi ieşirile în aer liber. „E bine ca toţi copiii 
să se bucure de acest anotimp, să alerge prin zăpadă, 
să lase deoparte tableta sau telefonul mobil şi să iasă 
afară din casă pentru că aşa îşi cresc imunitatea“, a 
mai spus dr. Laurenţiu Zanfir.

PAZA BUNĂ TRECE PRIMEJDIA REA

Medicul Laurenţiu Zanfir se îngrijeşte de aproxi-
mativ patru ani de sănătatea localnicilor din Mischii 
şi spune că, în ultimul timp, pacienţii au devenit mai 
responsabili. Acest lucru face ca incidenţa cazurilor 
urgente care ajung la cabinet să scadă. De aseme-
nea, s-a redus şi numărul cazurilor de boli cronice 
descoperite. „Pacienţii au devenit mai responsabili şi 
au mult mai multă grijă de propria persoană. În cei 
patru ani de când lucrăm în sprijinul lor, am reuşit 
să implementăm ideea că le este mult mai bine dacă 
ascultă sfaturile noastre. Noi nu le-am impus ceva 
drastic şi am văzut că acest lucru funcţionează. Dacă 
eşti drastic şi le spui că nu mai au voie să consume 
niciodată un anumit aliment, se sperie. Oamenilor nu 
le plac constrângerile. Dacă ştiu că au voie să consume 
orice aliment, dar cu măsură, atunci reacţionează al-
tfel. Acum, au început să îşi dea seama singuri ce le 
face bine şi ce nu. Oamenii îşi fac periodic analizele, 
au grijă de sănătatea lor, iar acest lucru se vede. În 
ultimul timp, cazurile de urgenţă care ajung la cabi-
net sunt tot mai puţine. Nici numărul cazurilor noi 
de boli cronice descoperite nu mai este la fel de mare 
ca în anii trecuţi“, a spus dr. Laurenţiu Zanfir, medic 
familie.

Tradiţiile româneşti, în această perioadă, sunt 
foarte frumoase şi trebuie păstrate, dar nu cu riscul 
sănătăţii. Aşadar, mâncaţi moderat şi fiţi cumpătaţi 
în tot ceea ce faceţi!

Medicul Laurenţiu Zanfir spune că este bine să fim cumpătaţi de Sărbători
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Atenţie la trichineloză! Nu consumaţi 
carne de porc netestată!

S e apropie Sărbătorile de Iarnă, iar local-
nicii din Mischii trebuie să fie siguri că 
pun pe masă nu doar bucate alese pro-

venite din porcul sacrificat în această perioadă, ci 
și sigure pentru sănătatea lor. În această perioadă, 
medicul Călin Godeanu şi asistenta Gina Ozman 
vin în sprijinul oamenilor şi îi aşteaptă la cabinetul 
veterinar din comună pentru a face examenul trichi-
neloscopic al cărnii pe care ei o vor consuma.

Cele mai multe cazuri de trichineloză la om apar în 
perioada Sărbătorilor de iarnă, când se taie un număr 
mare de porci crescuți în gospodării. Trichineloza 
apare ca urmare a consumului de carne infestată cu 
parazitul Trichinella spiralis. Rezervorul de infestaţie 
este format în special de porcine, iar transmiterea la 
om se face prin consumul de carne crudă (pastramă, 
afumături), care conţine larve vii, capabile să realizeze 
un ciclu biologic odată pătrunse în intestin. Animalele 
parazitate rămân contagioase timp îndelungat, ca şi 
carnea acestora, chiar dacă este păstrată la frigider sau 
congelată. Gravitatea bolii depinde de numărul larvelor 
ingerate. În formele de gravitate medie, boala debu-
tează după 1-2 zile de la consumul de carne infestată 
cu larve de Trichinela spiralis, cu simptome de diaree 

abundentă, însoţită de vomă şi dureri abdominale, 
acestea fiind efectul pătrunderii acestora în mucoasa 
intestinală. Există şi forme grave de boală, atunci când 
larvele invadează plămânul, inima sau sistemul nervos 
central.

CE PROBE DE CARNE TREBUIE SĂ DUCEŢI LA VETERINAR

Medicul veterinar Călin Godeanu recomandă per-
soanelor care sacrifică porci în această perioadă ca, 
înainte de a consuma carnea, să o ducă la un laborator 
autorizat, în vederea efectuării examenului trichinelo-
scopic. „În fiecare an, în preajma Sărbătorilor de iarnă, 
suntem la dispoziția cetățenilor comunei Mischii. 
Vreau să atenționez încă o dată oamenii în legătură cu 
importanţa efectuării examenelor trichineloscopice. 
Nu este de joacă niciodată cu acest lucru, drept urmare, 
trebuie să tratăm cu seriozitate acest control“, a spus 
medicul veterinar Călin Godeanu.

Probele de carne care trebuie duse la medic se re-
coltează din limbă, musculatura intercostală, pilierii 
diafragmatici, muşchii maseteri, muşchii abdominali, 
partea musculară a diafragmei situate în apropierea 
coastelor sau a sternului (de dimensiunea unei nuci). 

În această perioadă, programul de lucru al medicilor 
veterinari se mărește, astfel încât aceştia să răspundă la 
toate solicitările proprietarilor care au sacrificat porci 
din gospodărie. „Foarte important pentru noi, asistența 
sanitară veterinară, este să fim anunțați telefonic ori 
de câte ori un proprietar sacrifică animalul şi doreşte 
să îi efectuăm testul de trichineloză. Doresc pe această 
cale să le reamintesc cetățenilor comunei Mischii şi nu 
numai numerele de telefon ale cabinetului veterinar: 
Doctor Godeanu Călin - 0769.626.030; Asistent Ozman 
Gina 0723.132.443. De asemenea, vă puteţi adresa şi 
punctului de lucru din Bariera Vâlcii nr. 128, Farmacie 
Veterinară și Cabinet Veterinar“, a spus Călin Godeanu.

Trebuie știut că vă puteți recupera banii dacă por-
cul are trichineloză, dar asta numai dacă în momentul 
cumpărării lui ați solicitat certificat sanitar-veterinar și 
animalul a fost crotaliat. Conform Hotărârii de Guvern 
1214/2009, plata despăgubirilor pentru animalele tăia-
te, ucise sau altfel afectate în vederea lichidării rapide a 
focarelor de boli se face la valoarea de piață, în termen 
de 90 de zile de la tăierea sau uciderea lor. Documentele 
trebuie depuse la direcția sanitar-veterinară în termen 
de cel mult 30 de zile de la tăierea animalelor.
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Comuna Mischii are cu ce să se mândrească. Oamenii gospodari, o bună administrare, bazată, în special, pe accesarea de 
fonduri europene și condițiile de trai din ce în ce mai bune sunt câteva dintre atuurile care ajută această localitate să ocupe 
un loc de cinste în rândul celor care au făcut pași repezi spre modernizare. Comuna a beneficiat în ultimii ani de o serie 
de investiții care au contribuit la confortul localnicilor. Modernizarea iluminatului public, introducerea reţelei de apă şi 
a gazelor sunt proiectele care au adus cea mai mare mulțumire în rândul oamenilor. Pe lista de investiţii a autorităţilor se 
mai află canalizarea, un proiect pe care şi localnicii îl vor îndeplinit.

„Ar fi bine să fim mai buni unii cu 
alţii“

„De Sărbători e frumos în comună, se face 
bradul, se taie porcul, vin colindătorii. Avem 
iluminat stradal modern, televiziune prin 
cablu, gaze. Canalizare nu avem, în rest, sunt 
toate condiţiile aici. Din păcate, nu mai avem 
aşa mulţi copii. Şi bătrânii se cam duc... Cei 
care am mai rămas încercăm să rămânem 
cât mai uniţi. O ducem greu, mai ales noi, 
bătrânii pentru că pensiile sunt mici şi toate 
se scumpesc. Ce să facem mai întâi cu pensia? 
Asta e cea mai mare problemă a noastră. În 
rest, suntem mulţumiţi de ce s-a făcut până 
acum în comună şi ne dorim să se termine 
şi canalizarea, altceva nu ar mai fi de făcut“.

Marcel Pleşa

„Ne place că primăria a 
făcut frumos în Mischii şi 
suntem mulţumiţi. Tot ce va 
face şi de acum înainte va fi 
binevenit şi ne vom bucura de 
toate realizările. Sunt foarte 
mulţumită de comună, dar şi 
de autorităţi. Avem şi obiceiuri 
în comună, pe care în general 
le respectă bătrânii. Vin însă şi 
copiii la ţară, se taie porcul, cei 
mici colindă. De Sărbători, le 
doresc tuturor concetăţenilor 
din Mischii, dar şi românilor 
multă sănătate şi să fie fericiţi! 
La mulţi ani!“.

Petruţa Cârstea

„Avem o comună fru-
moasă, în care s-a inves-
tit mult în ultimii ani. 
Avem străzi asfaltate, 
avem sistem modern de 
iluminat şi este o adevă-
rată feerie iarna. Acum, 
proiectul principal este 
canalizarea şi sperăm să 
se realizeze. Se apropie 
Sărbătorile, iar oamenii 

respectă tradiţiile. De 
asemenea, au loc acţiuni 
şi la primărie, dar şi la 
şcoală. Nu ne dorim de-
cât să fim sănătoşi! Con-
cetăţenilor mei le doresc 
sănătate, că e mai bună 
decât toate. Aceasta este 
cea mai preţioasă“.

Alexandru Săftescu

„Avem o comună îngrijită, cochetă. Aici, 
cine poate să muncească şi îi place să fie 
gospodar are, cine vrea să aibă de toate, la fel, 
trudeşte Suntem foarte mulţumiţi de primar 
pentru că se zbate pentru noi. A făcut multe 
investiţii, în limita banilor pe care i-a avut. Eu 
sunt încântat de tot ce s-a făcut. De Sărbători 
aşteptăm colindătorii. Vin copiii din sat să ne 
cânte, vin cu sorcova şi se bucură şi ei când le 
dăm câte un bănuţ. Vrem să avem sănătate şi, 
de asemenea, ar fi bine să fim mai buni unii cu 
alţii. Dacă ne respectăm reciproc şi suntem mai 
buni, viaţa noastră va fi mai frumoasă“.

Marin Ilinca

Loc al oamenilor primitori și uniți, comuna doljeană Mischii este o așezare în care îşi duc traiul aproape 2.000 de persoane.

Situată în zona de nord-est a judeţului Dolj, la aproximativ zece kilometri de Craiova, localitatea este formată din satele 
Călinești, Gogoșești, Mischii, Mlecănești, Motoci și Urechești.
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